



关注县区两会

网格



纪事

中原区三官庙街道：  
路灯照亮居民回家路

“点亮”的路灯

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙志刚 通讯员 张芳 耿敏 文/图)日前,中原区三官庙街道西环路社区煤机路林湖美景路段、河南纺机社区煤机路工农路口往东路段路灯先后被“点亮”。居民和路人纷纷叫好。

“现在好了,煤机路的路灯全部亮起来了,出行方便多了,过年的氛围浓了,感谢政府为我们办了一件大好事。”1月22日,中原区三官庙街道办事处河南纺机社区、西环路社区居民代表带着写有“情系群众暖民心,点亮居民回家路”字样的锦旗,送到了中原区城市管理局市政养护中心工作人手里。

中原区三官庙街道办事处辖区煤机路工农路往东路段、煤机路林湖美景路段路灯因故障一直不亮,附近居民夜间出行不便。社区网格员了解后,通过“郑政钉”中原基层数字化工作平台及时上报,多部门联动协调。中原区城管局市政养护中心安排人员会同社区网格员多次到现场查看会商,制订了详细的解决方案。通过对煤机路路灯进行开挖、重铺线路、拆装灯架等作业,经过施工人员3天加班加点的施工,1月15日晚上7点左右,这两个路段的路灯先后被“点亮”。

## 文明郑州

喜事新办 白事俭办  
积分制为村风文明  
注入新动力

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 姚辉常 通讯员 王婷)近年来,荥阳市高村乡吴村积极实施“积分制”,引导村民移风易俗,形成文明的社会风尚。

近日,吴村一位老人去世,他的孩子在吴村红白理事会的帮助下,节俭办理了老人的后事。整个过程没有办酒席,也没有燃放烟花爆竹和使用乐器。他的孩子说:“老人活着的时候我们尽孝了,就没有什么遗憾了。这也符合俺村的新风俗,不会有人在背后说我们。”

说到吴村的新风俗,就不得不提该村的村规民约。根据村规民约,吴村村民家的红白喜事需要由本村或者所在组的红白理事会参与,而且不必待乡亲;嫁女办事不准阻拦婚车、向男方讨喜钱等。村规民约除了约定对违规户及其所在组的罚金外,还对遵守较好的给予相应的积分奖励。如嫁女办事没有阻拦婚车的,给予积2分的奖励。村民可以拿积分兑换生活用品,如洗衣粉、卫生纸等。积分制有效调动了村民新事新办的积极性。“一个人新事新办不算啥,10个人、100个人这样,就形成了良好的新风俗,最后大家都按新风俗来办了。”村民王先生说。

建设美好二七  
今年重点从6个方面发力

## 2024年主要预期目标

地区生产总值增长7%,固定资产投资增长8%,规模以上工业增加值增长8%,社会消费品零售总额增长7.5%,一般公共预算收入增长3%左右,城乡居民可支配收入与经济增长基本同步。

记者从昨日召开的二七区第十七届人民代表大会第四次会议上获悉,二七区将锚定高质量建设现代化美好二七,纵深打造“安居”“乐业”两大工程,统筹高成长服务业和低碳科技型工业“双轮驱动”,加快推动现代服务业立区、科技型工业强区,全力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

## 今年重点抓好6个方面工作

有效推进政府投资48.3亿元的74个民生工程项目。积极推进总投资2493亿元的309个千万元以上重大社会投资项目,力争年度完成投资412亿元。持续提升7个文商旅体消费集聚区,改造提升2条特色商业街区。力争全区旅游接待达1800万人次、旅游总收入突破5.8亿元,举办各类促消费活动300场以上。力争新签约项目20个以上,签约额达300亿元以上,其中主导产业项目签约额达200亿元以上。

加快华润万象城二期、杉杉奥特莱斯广场、嵩南印象城开业运营,沉浸式新零售商业中心、森染科创·商业综合体、丹尼斯大卫城二七项目落地开工。加快推动国家儿童区域医疗中心等项目竣工。推动形成1个万亿级、5个千亿级主导产业集群,实现电子信息7000亿元、新能源汽车5000亿元产值规模的目标。加快总投资

10亿元的康师傅饮品中原区域总部投产运营,力争现代食品工业增长12%以上。

力争新增省级研发平台8家、高新技术企业35家、科技型中小企业55家、“专精特新”企业10家。规模以上工业企业研发活动覆盖率达70%。新增高频“一件事”10个,推动100个“跨省通办”事项线上线下同步运行,实现“免证办”事项550个,持续优化“10分钟政务服务圈”。

围绕“一核三轴五区”城市更新空间布局,重点抓好二七商圈、粮二库片区、新大方智能产业综合体等总投资580亿元的20个续建新建项目,年度完成投资80亿元。新建续建市政道路36条。实施46个老旧小区综合改造,新增公共停车位1万个以上。新增绿地面积15万平方米以上,新建综合性公园1个、微公园游园1个,改造提升公园游园2个,打造“15分钟绿色生活圈”。

实现城镇新增就业1.95万人以上。完成职业技能培训2.3万人次,新增技能人才1.89万人,新增高技能人才1.26万人。新建中小学1所、投用2所,新增优质学位2790个。实施学前教育普惠保障行动,确保普惠率保持在95%以上。扎实推进12个基层医疗卫生机构开展家庭病床服务试点工作,提升家庭医生签约服务覆盖率。新建、改建升级养老服务设施10个,全区各类养老床位达4300张以上,打造2家本土养老服务品牌。持续实施普惠托育服务专项行动,婴幼儿托位数达每千人5个。建成14处街道级健身中心、46处社区级健身中心,打造主城区“10分钟健身圈”。

侯寨老镇区安置区K08-03等13个地块180万平方米基本建成,北安置区N08-1等8个地块150万平方米回迁交付。

正观新闻·郑州晚报记者 刘伟平

## 招商 引资

招商引资招才引智,金水区定下新目标  
成立22个产业链招商小分队  
今年签约项目总额将突破800亿元

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王翠)昨日下午,金水区召开了全区招商引资招才引智大会,回顾总结2023年全区招商引资总体情况,并对2024年的工作进行部署。2023年,金水区招商引资工作综合成绩在全市16个县区开发区中位居第一。

2023年,金水区委区政府把招商引资作为经济工作的头等任务、一号工程,指导全区上下以“三标”活动、“十大战略”行动为引领,以重点区域招商为抓手,以经贸交流活动为平台,积极开展全员招商、全链招商、全域招商,综合成绩在全市16个县

区开发区中位居第一,为全区经济社会高质量发展奠定了坚实基础。2023年全区新签约项目280个、总金额超过620亿元,数量和金额均为2022年的1.3倍,招商引资规模实现新突破。

2024年,金水区将新签约项目总额突破800亿元,签约项目落地率突破80%,新开工项目投资额不少于600亿元,实际使用外资4100万美元。为圆满完成全年目标任务,金水区重点抓好“全员招商”、深入开展产业链招商、全力办好经贸招商活动、创新招商方式方法、做好招商引资服

务保障五项工作。

值得一提的是,金水区成立22个产业链招商小分队,围绕总部经济、平台经济、税源经济三个重点领域和元宇宙、网络安全、软件及元器件、生物医药、新能源(氢能源)、人工智能、新消费等7个主导产业链,制定招商图谱和招商计划;紧盯世界500强、中国500强、行业领军企业、“独角兽”企业、“瞪羚”企业和“专精特新”企业,收集项目线索,主动开展清单式拜访对接,2024年新引进重点产业链项目150个以上,签约额不低于400亿元。